



22-89228-PDV Primaria Deva 12.09.2022

Primăria Municipiului Deva  
89228  
12.09.2022

**REFERAT DE APROBARE**  
**pentru aprobarea unor măsuri de îmbunătățire a transportului persoanelor cu dizabilități locomotorii în vederea unei mai bune integrări și incluziuni a acestora în societate.**

Persoanele cu handicap locomotor din Municipiul Deva nu pot beneficia de transport „punct la punct” (taxi) adaptat. Astfel, pentru a contribui în mod activ la îmbunătățirea vieții persoanelor cu dizabilități și incluziunea acestora în societate, propun înființarea serviciului de transport destinat persoanelor cu dizabilități locomotorii. Obiectivul principal va fi asigurarea dreptului la transport adaptat gratuit al persoanelor cu dizabilități motorii, utilizatori de fotolii rulante din municipiul Deva.

Există multe persoane cu handicap locomotor în municipiu, care, cu toate că au gratuitate pe mijloacele de transport în comun, nu le pot folosi. După modelul câtorva țări europene, unde există taxi special pentru persoanele cu dizabilități locomotorii, serviciul va oferi transport gratuit, cu o mașină special adaptată, persoanelor cu dizabilități care folosesc scaune rulante pe raza municipiului Deva, pentru a facilita deplasarea acestora.

În funcție de numărul de solicitări, complexitatea și durabilitatea serviciilor, Direcția Generală de Asistență Socială / Societate de Transport Public Local va avea în vedere extinderea proiectului, respectiv transportul gratuit al persoanelor cu dizabilități, prin achiziționarea, dotarea și adaptarea de noi autoutilitare. Persoanele cu handicap locomotor din municipiul Deva vor reuși, în acest fel, să ajungă mult mai ușor la programările medicale, la serviciu, la întâlnirile de recuperare, la diverse activități sociale etc.

Pentru a folosi serviciile de transport gratuit, potențialii beneficiari trebuie să îndeplinească o serie de condiții: să aibă certificat de handicap, să aibă domiciliul în Deva și să nu fie instituționalizate.

**SUPUN SPRE DEZBATERE**  
**ÎN CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI DEVA**

Proiectul de hotărâre privind aprobarea unor măsuri de îmbunătățire a transportului persoanelor cu dizabilități locomotorii în vederea unei mai bune integrări și incluziuni a acestora în societate.

**CONSILIER LOCAL**  
**LUCIAN-MARIUS MARA**